

宁波近30年罕见强寒潮疯狂来袭已成定局

## 今明两天有雪 后天雪渐止



昨天早晨6点，中央气象台发布暴雪蓝色预警；上午10点26分，省气象台发布大雪警报；下午5点，市气象台发布寒潮和大雪警报、沿海海面大风警报。近30年罕见强寒潮疯狂来袭，已成定局。

记者 石承承  
实习生 傅佳璐

## 昨天夜里到今天白天

北方强冷空气从昨天夜里开始影响我市，昨天夜里到今天，平原地区阴有雨或雨夹雪，最低气温3℃~5℃，最高气温5℃~7℃。大家今天如果想开车出门上班，可要加倍留心，道路湿滑，尽可能开得慢一些。

此外，大家要是想在家里备一些生活必需品，今天还来得及。

山区有雨夹雪或雪，雨雪量中到大。

## 今天傍晚到明天

今天傍晚开始，平原地区将从雨或雨夹雪转为雨夹雪或雪，部分地区甚至有大



30年一遇的强寒潮即将袭甬，昨天的日出也显得有些异常。这是在兴宁桥上拍摄的日出。  
记者 刘波 摄

到暴雪。

据市气象台预测，明天平原地区最低气温2.5℃，最高气温4.5℃，虽然没有跌到冰点以下，但是随着雪量的增加，出现道路积雪的可能性较大。所以，明天大家出门上班最好不要开车，可以选择公交或地铁等公共交通工具。

高海拔山区则有暴雪，预计积雪深度可达10厘米以上。

## 双休日

随着强冷空气主体大举南下，占据主导地位，周六开始我市雪渐止，转为阴到多云。不过，周六也将成为暴雪和极寒天气的分界线。

据市气象台预测，周六我市最低气温

将跌至-1℃，最高气温3℃；周日恐怕是这次强冷空气影响过程中最冷的一天，预计我市最低气温-5℃，最高气温-1℃。

好在是双休日，大部分人应该是在家休息的。遇上这种冰冻天气，能不出门就不需要出门了，如果出门，要注意脚下安全。

## 下周一到周二

虽然天气逐渐转好，但低温冰冻还没消除。据市气象台预测，下周一到周二我市最低气温为-6℃~-7℃，因此，这两天对开始新一周工作的人们来说还是会挺痛苦的。还是那句话，尽量不要开车出门，开车上路的要注意缓行，防止打滑。

山区最低气温可降到-10℃以下，有可能出现近30年来的极端低温。

## 超市里肉菜走俏 卖场里保暖电器热销

华润、三江等超市都紧急备货，4000吨蔬菜正在来甬路上



昨天下午4点多，海曙南都三江超市内，市民在选购蔬菜。  
记者 江涛 摄

菜批发市场内蔬菜有6000吨，还有4000吨蔬菜正在路上。宁波方兴食品公司也已组织直属牧场专门安排5000头生猪，以应对雨雪冰冻期间的屠宰上市。

取暖家电销售猛增  
有商家搭车降价促销

寒潮即将来袭，这两天取暖家电的销售也特别火爆。“后悔没在家装地暖，开空调又太干，还是买个移动地暖抵挡一阵子。”昨天，市民史女士匆忙在网上搜索各种取暖设备，考虑到家里孩子喜欢在地上爬，她买了移动地暖垫，催商家赶紧发货。

来自苏宁等实体门店的消息显示，这几天取暖家电的销售明显增长。“空

调卖得特别火，我们门店的空调销售同比增长28%，今天比昨天又增长了20%。”苏宁电器有关负责人昨天告诉记者，最近一周宁波天气降温，取暖设备销售同比增长137%，其中暖风机增长369%。随着寒潮来袭，预计北方输入性的雾霾也会加重，不少市民还顺带把空气净化器买回家，最近一周苏宁的空气净化器销售整体增长了52.34%。

在华润万家超市，棉衣、羽绒服、热水袋、电热毯的销售也明显增长。“针对寒潮，我们还把与取暖相关的产品整合在一起，方便顾客挑选。”超市有关负责人介绍，昨天起超市推出了电热毯、暖风机、羽绒服等保暖用品的促销，一些特价取暖用品特别受欢迎。

记者 孙美星

## 通知

●昨晚，宁波市教育局发出紧急通知，原定23日至25日举行的全市普通高中高一、高三期末统测，暂时调整至27日至29日(下周三至周五)进行，上午考试时间统一调整为8:30，下午不变。

记者 李臻 通讯员 陆灵刚

●宁波公运集团昨日发布消息，由于雨雪冰冻天气造成的客运班车停开，已购买车票的可以在3天内前往始发站全额退票。

记者 范洪 通讯员 戴文娟

●81890求助服务中心已启动24小时值班制度，即时处理应急突发事件。市民需要出行、交通和采购防冻物资等信息，以及需要家政服务都可以拨打81890000。

记者 孙美星 通讯员 张建儿

## 部门动态

●宁波市场监管部门启动突发重大自然灾害应急处置流程，1月20日至27日，各地市场监管部门实行驻场监管，确保每个重点市场2名工作人员，一般市场1名工作人员驻点值守，严厉打击囤积居奇、以次充好、哄抬物价等扰乱正常交易秩序的行为。

记者 毛雷君 通讯员 邵思宁

●昨日下午起，市公路管理局已开始对全市公路、桥梁、边坡、养护站所、高速公路收费站及服务区等重点区域、站点进行检查督查，并做好了应急准备。一旦出现冰雪阻断公路情况，公路部门将立即出动，在所在地政府统一部署下做好抢通保畅工作。

记者 范洪 通讯员 褚惠强

●昨日，市港航管理局启动四级应急响应，要求受寒潮影响范围内的市籍运输船舶及时停航、进港避风。水上客运场站、客渡运码头、内河湖区要做好停航期间滞留旅客的妥善安置和引导疏散工作。

记者 范洪 通讯员 廉晓庆 宋兵

●昨天，市卫计委部署防寒工作，要求各级各类医疗机构做好雨雪冰冻灾害的医疗救治准备工作，急救中心要保持120急救电话畅通，急救人员及车辆处于工作状态，落实车辆防滑措施。

记者 鲍云洁 通讯员 陈琼 陶子

●昨天上午，市住建委工作人员赴市管公租房小区和工地和塘雅苑、应家区块进行了实地检查，部署落实应对寒潮的工作。此前，1月19日，市住建委已经以短信形式通知各住建局并传达到各企业，认真落实防御雨雪冰冻各项工作。

记者 林伟 通讯员 吴培均 裴继海

## 生活小贴士

昨天，我市城管部门针对可能出现的雨雪冰冻天气，发出了几个温馨提示。

尽量避免在行道树下行走。较大范围及强度的降雪易造成雪压树木而导致的断（残）枝现象，市民在出行或赏雪之时应尽量远离行道树木，防止被砸伤等意外发生。

对于打算在雪天出门打雪仗的市民，在玩耍时应注意不要将雪球向树木投掷，防止大面积落雪而引起断折枝，伤及过往行人车辆。

避免在池塘、湖水旁嬉戏，防止因地面湿滑而发生落水的危险。

行人经过街天桥时，行动不便的人群建议乘坐垂直电梯。乘坐扶梯时，上梯级和离开梯级时要注意脚下安全，乘梯时要紧握扶手、立定站稳。

记者 林伟 通讯员 王佩佩